
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εθνικής Αμύνης 

ΘΕΜΑ : Μεταθέσεις κληρωτών και στελεχών με αδιαφανή κριτήρια 

 

Κ. Υπουργέ,  

Στην Διαρκή Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κατά τη 

συνεδρίαση της 25.07.2025 αποκαλύψατε με απόλυτη ειλικρίνεια τις πιέσεις 

που αντιμετωπίζει ο κάθε Υπουργός, στην περίπτωση που κάποιος κληρωτός 

επιλεγεί να τοποθετηθεί σε πλοίο. Μάλιστα και προκειμένου να δώσετε έμφαση 

στα λεγόμενά σας, δεν διστάσατε να επισημάνετε  πως μόνο ο Αρχιεπίσκοπος 

δεν τηλεφωνεί στον εκάστοτε ΥΕΘΑ. Περαιτέρω εμβρόντητος σας άκουσα να 

ομολογείτε ότι η πληρότητα των Πολεμικών Μουσείων κυμαίνεται σε ποσοστά 

300% με 400%.  

Ούτε λίγο ούτε πολύ ο πολιτικός προϊστάμενος του ΥΠΕΘΑ παραδέχτηκε 

δημόσια ένα κοινό μυστικό, ότι δηλαδή οι μεταθέσεις των κληρωτών δεν 

υλοποιούνται με γνώμονα τις ανάγκες της Υπηρεσίας, αλλά αποτελούν προϊόν 

εξωγενών παρεμβάσεων. Μοιραίο αποτέλεσμα να παρατηρείται το φαινόμενο 

υποστελεχωμένων μάχιμων μονάδων και οι συνακόλουθοι σχεδιασμοί 

κλεισίματος Στρατοπέδων, τα οποία εν τοις πράγμασι υπολειτουργούν,  την 

ώρα που ελάσσονος σημασίας Μονάδες, όπως τα Πολεμικά Μουσεία, 

υπερκαλύπτουν τους απαιτούμενους αριθμούς στελέχωσης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7884

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/7/2025



Τα παραπάνω κ. Υπουργέ, με ευκολία μου επιτρέπουν να αντιστοιχίσω τα 

λεγόμενά σας με όσα επιπλέον λαμβάνουν χώρα αναφορικά με τις μεταθέσεις 

των στελεχών, γι’ αυτό και εμφανίζεται το φαινόμενο, οι τακτικές μεταθέσεις 

στον Στρατό Ξηράς να είναι κατά προσέγγιση 1000 και οι έκτακτες να αφορούν 

850 περίπου αξιωματικούς και υπαξιωματικούς. Και όλα αυτά με διαφορά μόλις 

ολίγων εβδομάδων,  όπως επισημαίνει και στην ανακοίνωσή του το 

«Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Στρατιωτικών1».  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Με ποια κριτήρια καταρτίζονται οι μεταθέσεις κληρωτών και στελεχών ; 

Βασίζονται αποκλειστικά στην παράμετρο ενίσχυσης και επαύξησης της 

μαχητικής ικανότητας των Ενόπλων Δυνάμεων ή υπεισέρχονται άλλοι, 

αστάθμητοι και εξωγενείς παράγοντες ;  

2. Πόσο εθνικά ασφαλής είναι μία ασαφής και απροσδιόριστη διαδικασία 

μεταθέσεων στις Ένοπλες Δυνάμεις, για μια χώρα όπως η Ελλάδα, η οποία 

αντιμετωπίζει εχθρική συμπεριφορά από την πλειοψηφία των γειτόνων της (δια 

ξηράς και δια θαλάσσης), οι οποίοι και δεν διστάζουν να εκδηλώνουν δημοσίως, 

ενίοτε και εγγράφως, ότι επιβουλεύονται την εδαφική της ακεραιότητα ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                                                           
1 https://www.militaire.gr/i-paradochi-dendia-gia-ta-roysfetia-i-prospatheia-na-emfanistei-os-thyma-
kai-oi-idiotes-poy-erchontai-stis-ed/ 


		2025-07-29T09:29:18+0300




